
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO 18/09/2024 

 

Argomento n.101/2024 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n.4 

 

Oggetto: Servizio AMIU sul territorio 

 

Prot. N. 452167 

 

Proponente: Consiglieri Partito Democratico Ferrando e Frulio e dai Capigruppo Consigliari 

Lista RossoVerde, Movimento 5 Stelle e Genova Civica 

 

Con modifiche ed emendamenti apportate in corso di seduta accettate da proponenti. 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 

1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  11 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 12 IACONO LAURA PARTITO DEMOCRATICO  

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 13 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

4 BRUZZONE LUNA PARTITO DEMOCRATICO  14 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

5 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 15 PERNO GAETANO GRUPPO MISTO 

6 CORRONCA MICHELA GRUPPO MISTO 16 QUARTINO FABIO 
GENOVA CIVICA ARIEL DELLO 

STROLOGO SINDACO 

7 DE LUIGI STEFANO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 
17 REBORA DANIELE MOVIMENTO CINQUE STELLE 

8 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 18 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

9 FERRANDO ROBERTO PARTITO DEMOCRATICO  19 SATRAGNO RICCARDO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 

10 FRULIO MATTEO PARTITO DEMOCRATICO  20 VALLARINO SIMONA GRUPPO MISTO 

 

Assenti: BOZZO LUCA, DRAMIS STEFANO, FALVO LUCA 

 Assente alla votazione: CHIAROTTI CLAUDIO 

 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 21 

Voti Contrari: // 

Astenuti: //  

 MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 

   

     Il Segretario     Il Presidente 

       (Dott. ssa Elisa Roggerone)        (Ing. Guido Barbazza) 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

VISTO 

quanto apparso sui social circa gli interventi effettuati da AMIU GENOVA dai quali 

emerge che alcuni di essi sembrerebbero non essere ricompresi nel Contratto di Servizio 

stipulato dall’Azienda con Città Metropolitana di Genova; 

 

CONSIDERATA 

la notevole estensione del nostro territorio nel quale AMIU GENOVA non sempre 

garantisce livelli qualitativi di intervento nonostante lo sforzo profuso dagli operatori; 

 

PRESO ATTO CHE 

suddetto disservizio è oggetto di molteplici segnalazioni da parte della cittadinanza 

attraverso i canali ufficiali indistintamente sulle tre delegazioni: Pegli, Pra’ e Voltri; 

 

RICORDATO CHE 

AMIU GENOVA effettua un servizio pubblico regolato da un’organizzazione 

prestabilita e che pertanto ogni intervento non previsto rischia di aumentare il 

disservizio di cui sopra; 

 

RITENUTO CHE 

● tutti i cittadini indistintamente hanno diritto ad avere un servizio equo e omogeneo; 

● è da considerarsi inopportuno che AMIU GENOVA possa essere sollecitata per 

interventi non previsti dal Contratto di Servizio così come emerso a mezzo social. 

 

IMPEGNA 

IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE 

 

a prevedere una sessione informativa in una Commissione Municipale II alla 

presenza dell’Assessore Comunale competente, del Direttore e del Responsabile di 

zona di AMIU GENOVA al fine di verificare quale sia lo stato di servizio sul 

territorio dell’Azienda e quali siano gli accorgimenti che si intendono mettere in 

campo per garantire un servizio equo e omogeneo a tutti i cittadini del territorio. 

 

 


